

常报小记者探秘正行中学天象馆

## 我们的征途，是星辰大海

每个孩子，心中都有一个“星空梦”。9月21日，来自清潭中学、香梅小学、河海实验学校等校的30组常报小记者家庭走进常州市正行中学，开启了一场和星空的“约会”。

正行中学是江苏省天文科普教育基地。拥有数字化天象馆，采用先进的投影和音频视频系统，融合了3D技术、VR技术和星场投影技术，让观众能身临其境地感受四季星空和有趣的天文现象。

置身天象馆内，小记者们身临其境地感受到宇宙的浩瀚。正行中学地理老师王铠不仅为大家讲解了“夏季大三角”“冬季大三角”等天文知识，还介绍了“人生不相见，动如参与商”等诗句、俗语的由来，小记者们热烈回应、积极互动。《璀璨星空》《海底一万米》《水星金星的奥秘》三部球幕电影连播，更是让大小观众大呼过瘾。

在地理专用教室，小记者们学习了恐龙蛋化石的相关知识，观看了AR沙盘的等高线投影，欣赏了正行学子制作的地理模型……大家用手触摸、用放大镜观察，感受来自地球岩石圈的鬼斧神工。沉浸式的参观体验令小记者们涨了不少知识，同时也对正行中学产生了无限向往。

为进一步激发小记者探索宇宙的热情，后期，小记者协会还将联合正行中学组织观测天象活动，开启“追星”之旅。

扫码回看  
活动视频

石笑

今天，我来到正行中学天象馆，揭开浩瀚星空中蕴藏的奥秘。常言道“斗转星移”，原来观测星座也需顺应季节更迭。春季，大熊座与白羊座最为耀眼。而“鹊桥相会”的浪漫故事中提及的牛郎星与织女星，它们在“夏季大三角”中熠熠生辉，与天津四共同构成一个宏伟的三

角形，横跨浩瀚的银河，景象壮丽而迷人。“飞马当空，银河斜挂”，到了秋季，飞马座与仙后座便迎来了最佳观测时机。而冬季夜空下，猎户座中的“福禄寿”三星最为引人注目，它们被视为新年的象征和吉祥的标志。

龙锦小学四(7)班 朱钧辰  
指导老师 钮睿妍



随着一声清脆的“啾啾”，天象馆内一片漆黑，我抬头望去，只见满天繁星映入眼帘。在老师的引导下，我的目光被吸引到那三颗最耀眼的星星上。一颗是牛郎星，另一颗是织女星，它们之间隔着一条浩瀚的银河，而在它们前方，还有一颗名为天津四的恒星。在北方的天际，一组形似勺

子的星星排列成行，它们依次是天枢、天璇、天玑、天权、玉衡、开阳和摇光。在这七颗星的旁边，北极星静静地闪耀，它正对着北方，为人们指引着方向。无论星辰如何运转，它始终坚守着自己的位置。

戚墅堰实验小学  
六(1)班 钱柯言  
指导老师 钟明强



一踏入正行中学的校门，整洁而美丽的校园环境便立刻吸引了我的目光。最令我着迷的还是那座充满科技气息的天象馆。它是一个球形的建筑，内部配备了各种尖端的观测和放映设备。在老师的引导下，我们深入了解了许许多多迷人的星座知识，对冬季大三角、织女星、北斗

七星等有了更深刻的了解，并学习到了斗转星移、七月流火等天文现象的含义。通过球幕电影，我仿佛穿越了宇宙星空，潜入深邃的海底世界，那种身临其境的感觉，既梦幻又真实。

孟河实验小学  
四(1)班 潘骏毅  
指导老师 王琼琼

当我坐在天象馆内，首先映入眼帘的是春夏秋冬对应的不同星空。接着，水星又迫不及待地出现了，它是一颗灰蒙蒙的星，上面布满陨石坑，它还是太阳系中跑得最快的行星。与星空的约会让我感受到了宇宙

的浩瀚和神秘，也让我更加珍惜和感恩生活中的每个瞬间。无论走到哪里，无论遇到什么困难，只要抬头看看星空，就能找到前进的方向和力量。

河海实验学校四(5)班 薛楷宁  
指导老师 徐梦瑶

在天象馆内，我们通过球幕电影，领略了四季更迭中天空的不同面貌，其中，夏季的星空尤其令我难忘。牛郎与织女的传说，几乎无人不晓。他们被一条宽阔的银河隔开，仔细观察，牛郎星旁似乎有两颗小星星，宛如那两个坐在扁担上的孩子。在牛郎星与织女星的

两侧，还有一颗名为天津四的星，古代的“津”字意指渡口。每逢七月初七，牛郎便会在天津四乘船渡过银河，与织女相会。这三颗星共同构成了夏季夜空中最耀眼的“夏季大三角”。

香梅小学六(4)班 曹紫容  
指导老师 姜婧茹



## 小记者超级访问

本学期起，丽华三小和博爱教育集团实施一体化办学

## 融合拓教育新路 携手共赴新征程

开学季，丽华新村第三小学孩子们重返校园，发现校门、教学楼、操场、教室焕然一新。学校还多了一个名字——博爱教育集团丽华校区。原来，本学期开始，学校与博爱教育集团实施一体化办学。

一体化办学不仅是硬件升级，更是一次教育理念的深度融合，一次资源共享的升级。此次两校的深度合作，丽华三小的常报小记者们是参与者，更是受益者，他们对学校的发展十分关心。9月19日，小记者们就一体化办学采访了校领导和同伴们，让我们一起去看看吧……

采访对象：常州市丽华新村第三小学党支部书记 蒋忱

常报小记者：常州市博爱教育集团丽华校区 六(2)班 周梓晗 杜嘉睿 六(3)班 谭晨曦



小记者：蒋书记好，我是常报小记者。想了解一下我校为何与博爱教育集团施行一体化教学？

蒋忱：博爱小学底蕴深厚，

办学理念先进。与博爱教育集团施行一体化办学，是希望在中心校的引领下，丽华校区在师资建设、课程建设、学生发展等方面有更好的发展。

小记者：那么，一体化办学后，给丽华校区带来怎样的改变呢？

蒋忱：首先，我们的校园更美了，教学楼的外立面重新粉刷，颜值高了。操场也升级了，有了专用跑道，还新增了两片篮球场和三片羽毛球场。

其次，一体化办学后，双方深度融合，资源共享。其他校区的老师，会交流到我们这里，给我们的学生上课。我们还可以组织学生去参观其他校区，比如，去怡康校区体验他们的科技特色，总之，学生活动肯定是越来越丰富。

小记者：今后，学校的发展规划是什么？

蒋忱：明年我们还将实施校园“美化工程”，对教室、专用教室、功能室进行升级改造，办学条件将进一步提升。



采访对象：常州市博爱教育集团丽华校区 六(2)班 吴雪涵 五(2)班 何家齐  
常报小记者：常州市博爱教育集团丽华校区 六(2)班 周梓晗 何辉菲

小记者：你好，雪涵同学，你觉得新学期学校还有什么变化？

吴雪涵：我要给老大楼新增的餐梯点赞，大大提高了学校餐饮服务的水准，既方便又美观，关键还保温、降噪，而且省时、省力。

小记者：学校的很多变化，让人耳目一新。比如我身后的这个“小荷尖尖”文化墙，以滚动播放的方式，及时、定时播放我们身边人的优秀行为举止，以榜样的力量来影响、带动身边人。对此，你有什么感想？



何家齐：新学期，最让我感觉眼前一亮的是新校门、新校名，仿佛一夜之间，学校就脱胎换骨！不仅展示了新形象，更展现了我们新的精神面貌和追求！